

都司镇高新技术产业蓄势发力

本报讯(通讯员 郭玉华 蒋硕 王引)在牡丹区都司镇,山东大西热能设备有限公司的年产500台超低氮燃气锅炉项目快速建设,按照国家市场监管总局B级锅炉制造标准规划建设的生产车间、研发中心等已完工,4条智能生产线即将进入试生产阶段。

近年来,都司镇积极承接市“231”产业体系,按照区“一二三四五”发展思路,围绕突出抓好先进制造业发展,持续加大双招双引力度,引进建设了东方纪元环保科技、大西热能设备、超低氮燃气锅炉配套等多个项目,科技含量高,市场前景广,将成为镇域经济高质量发展的新动能。

据大西热能设备公司负责人姜来军介绍,超低氮燃气锅炉项目拥有3项实用新型及外观设计专利,还有3项专利正在申请中。该锅炉的氮氧化物排放量接近为零,生产工艺和技术达到了国内领先水平,产品在市场上供不应求。

“按目前订单估算,年产超低氮燃气锅炉500台,年业务收入在6000万元以上,税收超过500万元。”姜来军说,“在这里投资建厂,得益于都司镇政府的优质营商环境,加上当地有着较好的劳动力市场,可以进一步降低生产成本。”

都司镇党委副书记、镇长侯晓丽表示,目前,该镇正积极协助大西热能与浙江创投集团洽谈合作,将利用自身生产工艺、生产技术和浙江创投的资金优势对接合作,建设超低氮燃气锅炉配套项目,进一步扩大生产规模,加速企业发展。

山东东方纪元环保科技有限公司是落

地都司镇的另一个高新技术项目。该公司主要从事环保技术的研发和环保设施的生产、制造、销售,拥有多项自主知识产权的产品和技术,其中水处理过滤器及滤池达到国内领先水平,计划申请国家级高新技术企业。“目前公司拥有实用新型专利8项,正在审批的实用新型专利1项、发明专利2项,准备申请的专利5项。”该公司经理沙忠良说,已与大唐环境集团公司、国电科环集团等多家大型上市公司达成了长期合作关系。

山东昊华搪瓷水箱有限公司是都司镇高新技术产业片区的已投产项目,目前年产值已突破亿元,亩均税收近30万元,安置当

地群众就业100余人,人均月增收5000元左右。“我们拥有内胆搪瓷控制方法等专利17项,专业生产各类搪瓷内胆及储热水箱,研发制造水平在国内同行业处于领先地位。”据公司总工程师国长征介绍,“受当地良好发展环境的感召,我们制定了企业近中期发展规划,计划再进行扩建,将经营主体全部迁至都司镇,进一步提高产品的研发生产能力。”

“优质的营商环境是牡丹区的一张金字招牌,我们对企业实行全托式服务,及时解决企业发展过程中出现的烦事、急事、困难事。”侯晓丽说,“都司镇聚力创新,筑巢引凤,通过着力引进高新技术企业,不断加快辖区产业的转型升级,高新技术产业发展已呈集群化发展之势。”

牡丹区综治中心:

将心理服务植入矛盾化解中

本报讯(通讯员 郭玉华 傅资源)在牡丹区综治中心,每天有两名心理咨询师值班,随时接待来访者的心理咨询,做好心理疏导工作。同时,镇街、区直单位、企业、学校、村(社区)心理服务站、服务室敞开大门,坚持做好日常群众心理疏导化解工作。

牡丹区建立了“社会心理服务+网格”新模式。充分发挥网格化管理的“底座”作用,以网格为单元开展心理咨询服务,每个网格员都是心理服务工作志愿者,将心理服务延伸到网格、楼栋、家庭。组织网格管理员、楼栋长等进村入户,做好社会心理相关信息采集、重点人员摸排和关心关怀等工作,特别是加强了与刑满释放人员、戒毒康复人员、社区服刑人员等特殊人群的沟通了解,及时掌握上报其心理状况,建立经常性心理服务机制。

在牡丹区综治中心,每天有两名心理咨询师值班,随时接待来访者的心理咨询,做好心理疏导工作。同时,镇街、区直单位、企业、学校、村(社区)心理服务站、服务室敞开大门,坚持做好日常群众心理疏导化解工作。

牡丹区建立了“社会心理服务+网格”新模式。充分发挥网格化管理的“底座”作用,以网格为单元开展心理咨询服务,每个网格员都是心理服务工作志愿者,将心理服务延伸到网格、楼栋、家庭。组织网格管理员、楼栋长等进村入户,做好社会心理相关信息采集、重点人员摸排和关心关怀等工作,特别是加强了与刑满释放人员、戒毒康复人员、社区服刑人员等特殊人群的沟通了解,及时掌握上报其心理状况,建立经常性心理服务机制。

南城街道“我为群众办实事”活动获点赞

本报讯(通讯员 郭玉华 商敬刚 憨思楚)这广场安装了健身器材,早晨晚上的和邻居一起健健身、聊聊天,真好啊……”日前,在牡丹区南城街道办事处双井社区豪润书苑小区广场上健身的居民李大娘高兴地说,有了这16件健身器材,居民的业余生活更丰富了,这是该社区为民服务办实事的例子之一。

南城街道新一届社区“两委”班子走马上任以来,坚持以服务居民为中心的理念,开展了“走马上任100天,我为群众办实事”活动,赢得市民的一致称赞。各社区“两委”班子成员从自身工作实际出发,重点从创建文明城市、项目建设、矛盾调处、基础设施改善、安全管理、医疗保障、社会救助7个方面,主动认领为民服务事项,立下“军令状”,拿出细举措,确保了活动的扎实有效。

牡丹区南城街道办事处郭大千社

区清理了和谐家园小区的僵尸车,并重新规划停车位,解决了小区居民停车难、车辆占压消防通道的难题;程堤口社区花园党支部组织业主委员会和党员志愿者对小区广场附近的破损路灯进行了更换,明亮的广场吸引着居民前来乘凉聊天;曹州社区组织人员将朝阳小区绿化带内枯死的树木进行了清理,栽植上新的绿化苗木……一件件利民的小事,无不彰显着为民服务的情怀。

据南城街道党委书记李景雷介绍,“走马上任100天,我为群众办实事”活动开展以来,南城街道14个社区的“两委”班子成员累计认领市民的“麻烦事”168件,目前大部分均已圆满解决,用实际行动践行了履职承诺,树立了形象,凝聚了民心,增强了居民的获得感、幸福感。

牡丹区加强化肥市场监管

本报讯(通讯员 郭玉华 郭文军)日前,牡丹区市场监督管理局着力做好化肥监管工作,严把化肥质量关,保障广大农民能够放心购肥,安全施肥。

不断强化农资执法打假工作。着重打击不法经营者在销售旺季以“科技下乡”“农资知识宣传”“厂家直销”“送货下乡”等名义走村串户非法销售农资和一照多点等违法行为。开展化肥专项整治,严厉查处虚假标注有效成分、肥料产品名称功能、标签标识,以及利用广告或其他手段对产品质量、功效和适用范围做引人误解的虚假宣传等违法行为。强化化肥经营者自律意识。督促经营户严格落实两账、两票、一书、一卡和

市场准入退出制度,从正规渠道进货,保证产品质量。

开展夏季化肥质量抽检专项行动。提前规划,以流通领域规模较大的化肥批发零售商、农资经销商为重点抽检对象,依法查处不合格产品及其生产经营单位,力求从源头上遏制坑农害农行为发生。此次抽检,该局共检查化肥经营户16户,取样抽检24个批次,期间对3家进货凭证保留不齐全或未能及时提供检验合格证明的经营户进行了责令改正。

同时,加强消费维权。充分发挥“12315”投诉举报网络作用,及时处理农资消费者的投诉和举报,提高执法效能,切实保障农民合法权益。

小留镇多措并举加强防溺水工作

本报讯(记者 李若生)连日来,牡丹区小留镇多措并举做好中小学生防溺水工作,避免溺水事故发生。

小留镇通过加强组织领导,专题研究和部署预防学生溺水工作,积极开展线上线下宣传教育,利用微信群、大喇叭等渠道加大安全教育的宣传力度,确保安全教育的知晓率、到位率和覆盖率,提高广大人民群众坚决守护青少年生命安全的意识;各村均悬挂了防溺水条幅,统一发放了《致家长们的一封

信》,重点教育孩子做到不私自下水游泳、不擅自与他人结伴游泳;加强对易发生溺水事故水域的隐患排查,督促镇、村干部压实责任,保持防溺水值班巡查力度,对易发生溺水事故的区域开展安全隐患拉网式排查,劝离在水边逗留的青少年,做好巡查记录和工作台账;提高防溺水自救能力,镇政府积极与学校对接,开展全体师生防溺水安全教育并普及急救技能,提高师生防溺水自救能力。

吴店镇筑牢防溺水安全网

本报讯(记者 李若生)牡丹区吴店镇坚持“以防为主”的原则,科学预判,及时行动,细化方案,夯实责任,充分发挥乡镇、学校、各村、家长等的作用,全力以赴织密筑牢预防未成年人溺水安全防护网。

吴店镇将防溺水工作纳入日常工作重点之一,召开未成年人防溺水工作专题会议,按照“划网格、巡河道、守塘堰”的目标要求,强化全域排查力度,组织人员对辖区隐患水域进行地毯式排查;镇



返乡创业助发展



“懒人沙发”畅销

“离乡不丢地 不种有收益”

胡集镇“土地托管”促农民增收侧记

“土地托管让俺省了心,看着人家干活,还能把钱挣喽。”7月17日,提及土地托管的好处,今年72岁的牡丹区胡集镇刘庄自然村村民刘广金一下子打开了话匣子,省时、省力又高效,每亩土地一年能节省140多元,何乐而不为?

“咱老百姓对土地账算得最清楚,怎么省、怎么赚,心里明白着呢。合作社提供的种子、农药、化肥质优价廉,收割、旋耕、播种全是补贴价,打药全用无人机,一年下来一亩地至少降低投入140元,粮食产量不降反增,每亩地产量最少能提升10%,连省带赚,每亩地至少增收200多元。”刘玉成告诉记者,农户把土地进行托管后,合作社可以为

托管农户提供种、药、肥、水、耕、播、防、收8项服务环节,不仅有效降低了种植成本,还可以增加农户收入。

无人机喷药、机械化收割、秸秆还田……这种土地托管模式,不仅解放了劳动力,还解决了大部分耕地无人种、无力种的问题,充分挖掘和利用了土地资源。而从繁重劳动中解放出来的农民,则可以通过外出打工实现“再创收”。

说起种地,往年是俺最头痛的事。起早贪黑打药、施肥、除草、管理,一年到头不闲着,遇到旱涝灾害庄稼减产,算下来,一亩地少收入几千块。”今年34岁的刘电磊告诉记者,他最头痛的就是农忙,因为父母年事已高,在外地工作的他

得不请假回家收种,为这得扣工资、奖金,再算上回来车票,一年下来,少说损失五六千元。

今年好了,刘电磊把10亩耕地托管给了村里的家庭农场,年迈的父母可以放心地在家养老,刘电磊也可以安心在外挣钱,一举两得。

土地托管让刘玉成尝到了甜头,也让农户得到了实惠。刘玉成说,下一步,他计划因地制宜,开展土地流转、全托管、半托管等形式多样的农业社会化服务,力争达到1万亩土地托管面积,有效促进农业增效、农民增收。

记者 李若生